CVICENI 10. — Otevi'ens ekonomika 2 (CH 30)
Opakovani: Vysvétlete system platebni bilance. Co znamend, kdyz se rekne, Ze platebni bilance je prebytkova?
Jak se projevi priliv kapitalu v platebni bilanci? Vysvétlete identitu NFI=NX. Interpretujte identitu S = I + NFI.
Vysvetlete, jaké celkové dopady bude mit skutecnost, ze EX jsou vetsi jak IM. Jaké jsou dopady depreciace
kurzu na zahranicni obchod, investice, turisticky ruch a cenovou hladinu. Definujte jednotlivé typy sménny
kurzii. Za jakych okolnosti mize dojit k apreciaci realného sménného kurzu? Co je zdkon jediné ceny?
Vysvetlete teorii parity kupni sily.

Model oteviené ekonomiky

Jaké jsou predpoklady modelu?

Trh zapujcitelnych fonda

Zakreslete trh. Co determinuje nabidku a poptavku na trhu zapiijcitelnych fondii? Jak se projevi nariist cistych
zahranicnich investic (odliv kapitalu)? Jak se projevi vyssi realné urokové miry? Jak vypada rovnovaha na
tomto trhu?

Devizovy trh
NFI = NX

Zakreslete trh. Co znamend, ze NFI<0? Co v modelu determinuje nabidku a poptavku na devizovém trhu? Co
se v ekonomice déje, pokud ma zemé prebytek obchodni bilance? Jaké dopady ma relativné vyssi ménovy kurz?

Cisté zahrani¢ni investice jako pojitko

Zakreslete kiivku Cistych zahranicnich investic. Jaky je vztah k redlné urokové mire? Proc vedou vyssi redlné
urokové sazby k nizsimu odlivu kapitalu? Zakreslete celkovou rovnovahu na vsech trzich a jejich vzajemnou
Spojitost.

Aplikace modelu oteviené ekonomiky

Vladni rozpoctové deficity

Uvazujte priklad Recka a jeho rozpoctového deficitu. Jak se jeho problémy projevuji na trhu zapiijcitelnych
fondil, na trhu cistych zahranicnich investic? A na devizovém trhu? Danou situaci diskutujte. Nasledné
zakreslete do modelu oteviené ekonomiky. Co by se délo, kdyby mélo Recko piebytek rozpoctu? Celou situaci
zakreslete.

Obchodni politika

Interpretujte graf v priloze ¢. 1. Uvazujte, Ze USA zavede cla na dovoz hliniku z Evropy. Jaké dopady toto
opatieni bude mit? Pro koho je pozitivni a pro koho negativni. Jak se dané opatreni projevi v modelu? Situaci
zakreslete. Pro¢ nema v modelu zavedeni cla viiv na obchodni bilanci? K cemu by vedlo odstranéni cel na
dovoz cukru do EU? Celou situaci opét zakreslete a diskutujte dopady na spotiebitele, producenty cukru,
wyrobce zmrzliny a rozpocet EU.

Politicka nestabilita a prudky odliv kapitalu

Uvazujte ménovou krizi v CR v roce 1997, kterd byla zpiisobena prudkym odlivem kapitilu (viz pFilohy). Jaké
predpokladate dopady na trhu zapijcitelnych fondu? A jaké na devizovéem trhu? Dejte do souvislosti materialy
v priloze. Zakreslete situaci do modelu.

Zpracujte priklad ¢. 1.

Priklad 1. Dopliite v tabulce reakce ekonomiky na jednotliva opatieni ¢i kroky

Ceské realné | Ceské domaciI | Ceské NFI | Redlny kurz K& | Ceska obchodni bilance
urokové sazby

Cesky rozpodtovy deficit se zvysi

Vlada zavede kvoty

Dojde k piilivu kapitalu do CR




Uvazujte soucasny spor mezi americkou a cinskou viadou o ménovy kurz juanu (renmimbi).

Stupné ekonomické integrace

e pasmo volného obchodu

e celni unie

e spolecny trh

e hospodarska unie

e 1plna ekonomicka integrace = hospodarska a ménova unie

Definujte jednotlivé stupné ekonomické integrace a jmenujte priklady. Vysvétlete, proc¢ je vhodné zavést celni
unii misto pasma volného obchodu? Které z uvedenych stupitii integrace jsou v soucasnosti vyznamné pro CR a
v jaké souvislosti?

Piiloha &. 1: Obchodni schodek Spojenych stati s Cinou
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Piiloha ¢&. 2: Vyvoje sménného kurzu koruny (horni graf) a vyvoj obchodni bilance CR (spodni graf)
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